Задачи по готовым чертежам 
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17.  а) По данным рис 1  найдите площадь АВСД.  АВ=3см, ВС=2см.
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           Рис.1


                 Рис. 2
     б) Докажите, что четырехугольник  KMNP (рис. 2) – квадрат. 
18. Дан прямоугольный треугольник (рис.3). Вычислите длину гипотенузы.
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     Рис. 3                                         Рис. 4
19.  В треугольнике АВС (рис. 4) вычислите сторону ВС.

20. Найдите длину лестницы, приставленной к дому, если один ее конец находится на расстоянии 4м от другого, а другой – на стыке стены и крыши. Высота дома равна 8м. (рис. 5).
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            Рис. 5
21. Определите синус, косинус и тангенс угла А (рис. 6).
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 Рис. 6                               Рис. 7
22. Дан треугольник RFS (рис. 7). Тангенс угла R равен 12/35. Каким числам пропорциональны катеты?      
23. Воспользовавшись теоремой Пифагора, определите х (рис. 8).  
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                                  Рис. 8
24. Вспомнив соотношения между сторонами и углами в прямоугольном треугольнике, определите х (рис. 9). 
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                                   Рис. 9
Задачи для  устного решения
1.В прямоугольном треугольнике один из острых углов 30°, а гипотенуза равна 26,2см. Найдите катет, лежащий против угла в 30°.
2.Найдите площадь прямоугольного треугольника, если его катеты равны 1,2дм и 3дм.

3.Площадь прямоугольного треугольника равна 48см. Найдите катеты, если отношение их длин равно 3:2.

Задания для работы в тетрадях

1. Дана таблица, в которой а и в – катеты, с – гипотенуза. Заполните пустые «ячейки» таблицы, производя вычисления устно.   

	а
	в
	с

	6
	8
	

	1
	1
	

	
	12
	15

	12
	
	20


 2.В  треугольнике АВС, угол С=90°, а=8, в=8√3. Найдите с.

3. В прямоугольном  треугольнике АВС, АС=3, ВС=4. Найдите сторону АВ.

4. В прямоугольном треугольнике АВС, ВС=3, АВ=4. Найдите АС.

5. Сторона квадрата равна  а+в. Как найти его площадь?

6. Найти диагонали прямоугольника, если его стороны равны 3/7м и 4/7м.

7. Найдите боковую сторону и площадь равнобедренного треугольника, если основание равно 18см, а угол, противолежащий основанию, равен 120°.

8. Параллельно прямой дороге на расстоянии 500м от нее расположена цепь отрезков. Расстояние между крайними отрезками равно 120м, дальность полета пули равна 2,8см. Какой участок дороги находится под обстрелом этой цепи?

9. Найдите длины катетов прямоугольного треугольника, гипотенуза которого равна 14см, а один острый угол равен 30°.
10. В прямоугольном треугольнике катеты равны 5см и 12см. Найдите длину гипотенузы.

11. Найдите сторону квадрата, диагональ которого равна 7√2.

12. Найдите длины катетов прямоугольного треугольника, гипотенуза которого равна 3√2 и один острый угол равен 45°.  

13.Найдите высоту равностороннего треугольника, сторона которого равна 8см.

14. Диагонали ромба равны 8см и 6см. Найдите сторону ромба.

15. Найдите катеты равнобедренного прямоугольного треугольника, если гипотенуза равна 4см.

16. Найдите высоту равнобокой  трапеции, если ее основания равны 3см и 9см, а угол при вершине 60°.
17. В прямоугольном треугольнике гипотенуза равна 34см, отношение катетов 8:15. Найдите катеты.

28. В равнобедренном треугольнике угол равен 120°,  сумма боковых сторон равна 12√3. Найдите длину основания.

29. Найдите гипотенузу прямоугольного треугольника АВС, если угол с=90°, а катеты АС=5см, ВС=12см.

20 В треугольнике АВС угол С=90°, угол А=30°, АВ=10см. Найдите катет ВС.
Задачи для практической работы

1. Построить с помощью заранее приготовленной бечевки, разделенной на 12 частей узелками, египетский треугольник.

2. Начертите прямой угол, отложите на его сторонах катеты 3м и 4м. (Масштаб: клеточка равна 1 метру). Вычислите гипотенузу. 

3. Достройте на катетах и гипотенузе квадраты. Найдите их площади. Сделайте вывод о площади квадрата, построенного на гипотенузе. 

4. Начертите прямоугольный треугольник. Измерьте его катеты и по теореме Пифагора найдите длину гипотенузы

5. Дан отрезок, длина которого равна единице измерения.  Построить отрезок, длина которого равна   2   и   3  таких отрезков.

Задания для индивидуальной работы на уроках
Карточка 1 (1фут=0,3м)

1. Бамбуковый ствол в 9 футов высотой переломлен бурей так, что если верхняя часть его пригнуть к земле, то верхушка коснется земли на расстоянии 3 футов от  основания стола. На какой высоте переломлен ствол?

2. Между двумя площадками лестничной клетки требуется уложить на металлических балках бетонные ступени. Под каким углом к горизонту следует закрепить балки, если подъем ступени равен 15,5см, а её ширина 32,5см?

3. Один из катетов прямоугольного треугольника больше другого на 3см, а отношение гипотенузы к большему катету равно 5:4. Найдите стороны треугольника.

Карточка 2  (1фут=0,3м)

1. В центре квадратного пруда, имеющего 10 футов в длину и ширину, растет тростник, возвышающийся на один фут над поверхностью воды. Если его пригнуть к берегу, к середине стороны пруда, то он своей верхушкой достигнет берега. Какова глубина пруда?

2. Эскалатор метрополитена имеет 17 ступенек от пола наземного вестибюля до пола подземной станции. Ширина ступенек 40см, высота 20см. Определите: а) длину лестницы; б) угол ее наклона; в) глубину станции по вертикали.

3. В прямоугольной трапеции один из углов равен 135 , средняя линия равна 18см, а  основания относятся как 1:8. Найдите меньшую боковую сторону трапеции.

Варианты самостоятельных   работ

Вариант 1

1. В прямоугольном треугольнике МРК (угол М =90°)  РК=30, МР=18. Найдите МК.

2. Сторона равностороннего треугольника равна 18 √3см. Найдите биссектрису этого треугольника.

Вариант 2

1.  В прямоугольном треугольнике МРК  (угол Р =90°)  МК=30, МР=24. Найдите РК.

2. Одна сторона прямоугольника на 4см больше другой, а сумма расстояний от точки пересечения диагоналей прямоугольника до этих сторон равна 14см. Найдите диагональ прямоугольника.

Вариант 3

1. В прямоугольном треугольнике MNP (угол N=90°) МN=24, МР=36.   Найдите NР.
2. Периметр ромба равен 68см, а одна из его диагоналей равна 30см. Найдите длину другой диагонали ромба.

Вариант 4

1. В прямоугольном треугольнике СДК ( угол С=90°) СД=5, ДК=13.    Найдите СК
2. Гипотенуза КР прямоугольного треугольника КМР равна  2√13см, катет МР равен 4см. Найдите медиану РС.
Задания в тестовой форме
       1.Выберите формулу для вычисления площади треугольника

               а)  S =аh    б)  S=1/2аh      в)  S=(а+в)/2       г) S =2ав     д) S =вh
       2. Площадь прямоугольного треугольника со сторонами 5√ 2м и 2√ 2м равна:

               а) 3√ 2м     б) 20м            в)  7√ 2м               г) 10√2м       д) 14м

      3. В ромбе АВСД известно, что  А+  С=120°. Угол С равен:

               а) 30°          б) 90°               в)  120°                   г) 60°             д) 70°
      4 Катеты прямоугольного треугольника равны 4м и 9м. Его площадь равна:

              а) 26м        б)  9м              в) 18м                 г) 36м             д) 18м

      5.  Периметр квадрата 4 √3см. Его площадь равна:  

             а) 48см       б)  3см            в) 16√ 3см           г) 8 √3см       д)  24 √3см
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